
  

УДК 378.147 

В. В. Пахненко 

 

ДЕЯКІ АСПЕКТИ ВИКЛАДАННЯ ДИФЕРЕНЦІАЛЬНИХ РІВ-

НЯНЬ МАЙБУТНІМ ІНЖЕНЕРАМ 

Національний університет «Київський авіаційний інститут», Київ  

 
Анотація Проведено аналіз особливостей викладання диференціальних рівнянь студентам технічних 

спеціальностей. Обґрунтовано доцільність застосування колаборативних форм навчання під час прове-
дення практичних занять та показано їх вплив на активізацію пізнавальної діяльності студентів. 
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Abstract 

The paper analyzes the peculiarities of teaching ordinary differential equations to students of engineering special-

ties. The expediency of applying collaborative learning methods during practical classes are substantiated. It is shown 

that the use of collective forms of work contributes to increasing students’ cognitive activity, improving the quality of 

mastering educational material, and developing teamwork skills. 
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Вступ  

Для майбутнього інженера диференціальні рівняння є потужним прикладним інструментом у 

вивченні спеціальних дисциплін і розв’язуванні прикладних професійних задач за фахом. Тому для 

студентів технічних спеціальностей є необхідним не тільки засвоєння окремих теоретичних положень 

теорії звичайних диференціальних рівнянь, але й набуття практичних компетенцій в розв’язуванні 

типових задач. Велике значення має також формування цілісного сприйняття методів теорії диферен-

ціальних рівнянь, розуміння суті аналітичного підходу у моделюванні технічних процесів. Необхід-

ним є також володіння чисельними методами розв’язування звичайних диференціальних рівнянь. Для 

студентів деяких спеціальностей також є необхідним хоча б мінімальний обсяг знань з рівнянь у час-

тинних похідних.  

Вивчення проблем викладання диференціальних рівнянь проводилось багатьма авторами   (більш 

детально див. [1–7]). Незважаючи на значну кількість наукових праць, присвячених методиці викла-

дання диференціальних рівнянь, питання підвищення ефективності навчання студентів технічних 

спеціальностей в умовах сучасного освітнього середовища залишаються актуальними. Особливого 

значення набуває пошук методів активізації навчально-пізнавальної діяльності студентів, розвитку 

навичок командної роботи та формування професійних компетентностей. 

Метою даної роботи є дослідження особливостей викладання звичайних диференціальних рівнянь 

і надання методичних рекомендацій до викладу навчального матеріалу студентам.  

 
Результати дослідження 

Дуже важливим для професійного становлення як математиків, так і майбутніх фахівців усіх тех-

нічних спеціальностей є знання основних теоретичних засад та володіння (в більшому чи меншому 

обсязі) навичками застосування математики, зокрема диференціальних рівнянь (звичайних і в час-

тинних похідних)  та відповідних обчислювальних методів. 

Протягом багатьох років автор проводить дослідження різних аспектів викладання диференціаль-

них рівнянь  (див. [2]) та [6, 7]), в тому числі при вивченні проблем викладання математичних дисци-

плін   (див. [8–10]) як самостійно, так і в складі авторських груп. Різні аспекти використання цифро-

вих інструментів розглядалися в роботах [11–13]. 

Слід відмітити, що в НУ «КАІ» навчальні плани за більшістю інженерних напрямів підготовки 

включають тільки одну математичну дисципліну «Вища математика», в складі якої вивчаються від-

повідні питання. Навчальні плани за всіма спеціальностями галузі знань F (12) Інформаційні техноло-



  

гії передбачають, як правило, вивчення кількох математичних дисциплін, в тому числі дисципліни 

«Математичний аналіз» та дисципліни «Обчислювальні методи». Слід відмітити, що студенти, які 

навчаються за спеціальністю F1 (113) «Прикладна математика», вивчають повний набір базових і 

певний набір спеціальних математичних дисциплін за своєю спеціалізацією. Тому їм окремо викла-

даються дисципліни «Математичний аналіз», «Диференціальні рівняння» і «Обчислювальні методи». 

До організації навчальної і наукової роботи студентів протягом останніх років впроваджується 

проблемний підхід. Як частину реалізації цього підходу при проведенні практичних занять застосо-

вуються колаборативні форми роботи (більш детально див. [14, 15]). Для цього здійснюється поділ 

академічної групи на декілька команд для спільного розв’язування декількох складних задач, взаєм-

ної перевірки засвоєння матеріалу, підготовки презентацій на практичних заняттях з подальшим об-

говоренням і порівнянням результатів. Певні позитивні результати дала організація дискусій.  

Висновки 

Проведено аналіз особливостей викладання диференціальних рівнянь студентам технічних та ІТ-

спеціальностей у НУ «КАІ». Визначено основні підходи до формування теоретичних знань і 

практичних навичок розв’язування диференціальних рівнянь, необхідних для майбутньої професійної 

діяльності. 

Показано, що використання колаборативних форм навчання у поєднанні з проблемним підходом 

сприяє активізації навчально-пізнавальної діяльності студентів, розвитку навичок командної роботи 

та покращенню результатів навчання. Отримані результати свідчать про доцільність подальшого 

впровадження таких методів у практику викладання математичних дисциплін. 
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